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DRÁFI LÁSZLÓ, a fesztivál igazgatójának köszöntője
Köszöntök minden kedves barátot és folklórszerető embert Érsekújvárott. 

Az Érsekújvári Gyermek Folklórfesztivál immár 25. születésnapját ünnepli. 
A hagyományok és a szokások mindig is kulturális gazdagságunk volt. 
Kötelességünk ezt az örökséget megóvni és továbbadni. Szükségünk van 
rá, mint a hidakra, a jövőnk reményének alapja. Ugyancsak szükségünk van 
rá, főleg a gyerekek és a fi atalok miatt, hogy helyreállítsuk a nemzetünk 
emlékezetét, hogy ne feledjük gyökereinket.

Minden csoportban a gyerekek egész évben készülnek, edzenek, gyakorolnak, különböző 
rendezvényeken lépnek fel, hogy lelkesen tudják prezentálni a gyönyörű néptáncokat és 
népdalokat. Örülünk, hogy a fesztiválunkon újra fellépnek: az Érsekújvári Zlatý levík, a szintén 
érsekújvári Stužky, Matičiarik, Slnečnica, Apró Kópék, Kópék, Napsugár, továbbá vendégeink 
Gerulata Pozsony-Oroszvár, Poľana Nagyócsa, Krpčiarik Dunaszerdahely, Helička Naszvad, 
Čečinka Pozsony, Metowiaczy Lengyelország, Vienok Szerbia, Rézpatkó Magyarország. Az 
érsekújvári fesztivál már bőven a felnőttkorban jár és nagy örömünkre szolgál, hogy elfogadta 
meghívásunkat két énekkar Érsekújvárból, a Novozámocký seniori és a Lipa, hiszen ők is jártak 
valamikor gyermek néptánccsoportba, így a fesztiválunkról nem hiányozhatnak.

A nemzetközi részvételű XXV. Érsekújvári Gyermek Folklórfesztivál szervezői és társszervezői 
folyamatosan az oktató-nevelő folyamat megújítását és modernizációját keresik a különböző 
regionális kultúrák megismerésére. Meggyőződésünk, hogy éppen a nemzeti hagyományokra 
neveléssel értik meg az emberek a közösségük kultúráját és megerősítést nyerjenek benne. A 
saját nemzeti kultúrájukon kívül lehetőséget adunk megismerni az európai identitást, ahol a 
közjó minden polgár közös érdeke az európai közösségben. Örömmel tölt el, hogy a fesztivál a 
szüreti ünnepség részévé vált, lehetőséget ad a helyi, a térségbeli és az ország más régióiból, de 
külföldről érkező csoportoknak is a bemutatkozásra. Sikeres lefolyást kívánunk a népművészet 
eme ünnepének.

KLEIN OTTOKÁR, ÉRSEKÚJVÁR POLGÁRMESTERÉNEK  
KÖSZÖNTŐ  BESZÉDE

Tisztelt vendégek, kedves versenyzők, engedjék meg, hogy üdvözöljem 
önöket városunkban, a XXV. Érsekújvári Gyermek Folklórfesztiválon. 
Örömmel tölt el, hogy Érsekújvárott vannak olyan lelkes emberek, akik 
ápolják a hagyományokat, megőrzik ezeket a következő nemzedékek 
számára, és táncos zenés fellépések keretében széles közönségnek 

mutatják be. Az Érsekújvári Gyermek Folklórfesztivál szervezői a szlovák és magyar folklór 
sokszínűségét hozták el városunkba. Szlovákia különböző régióiból és külföldről lépnek fel 
csoportok, és itt lesznek a szlovák és magyar óvodák legkisebbjei is. Hiszem, hogy a Szüreti 
ünnepségen és az Érsekújvári Gyermek Folklórfesztiválon mindenki talál kedvére valót, ezért 
szeretettel hívom önöket, jöjjenek el és ismerjék meg Érsekújvár folklórját és hagyományait.



Madarász Veronika, az Érsekújvári Művészeti 
Alapiskola igazgatónőjének köszöntője

Az Érsekújvári Művészeti Alapiskola nevében a legszívélyesebben 
köszöntöm a XXV. Érsekújvári Gyermek Folklórfesztivál minden résztvevőjét.

A 2019-es év jelentős mérföldkő a gyermekek és a fi atalok művészeti 
nevelésében Érsekújvárott, mivel idén ünnepeljük a zeneiskola 
megalapításának 85. évfordulóját.

A folklórfesztivál XXV. évfolyama a dalokkal és a táncokkal hozzájárul 
városunk kulturális életének színes csokrához. A fesztivál minden évben kitörölhetetlen 
nyomot hagy a szereplőkben és gyönyörű élményéket nyújt a közönség számára.

A fesztivál szerény keretek között indult a csodaszép népdalok és néptáncok végtelen 
sorozataként. Az idei XXV. évfolyam megerősíti megalapozottságát, a szervezők lelkesedését 
és kiemeli a jó ötletet, valamint a gondolat helyességét, hogy a hagyományainkat meg kell 
ismerni, ápolni és dicsőíteni kell.

Meggyőződésem, hogy 2019-ben is beteljesül az eszméje - további generációk nevelése a 
hagyományok ismerete szellemében. Olyan fesztivál lesz, mely marékra fogja osztogatni a népi 
kultúra kincseit és a közönség számára közelebb hozza a kulturális gazdagságunkat.

Minden szereplőnek, aki városunkba látogat a fesztivál alkalmából nagyon örülök és személy 
szerint nagyon várom a színes, táncos, zenés programot.

Érsekújvárt 1545 óta említik városként, 
amikor is a Nyitra folyó bal partján megépült 
az első erőd. Azt a törökök a támadások so-
rán tönkretették. 1573-ban felépült a máso-
dik vár. A vár építészei a Baldigara testvérek, 
Ottavio és Gulio voltak. A vár hatszög alap-
rajzú volt hat fülesbástyával. A vár ezen ré-
szei nem maradtak meg. A város jelképei - a 
városi címere és a város bélyegzője hatszög 
alaprajzú. A vár teljes felújítása után Érsekúj-
vár a legkorszerűbb reneszánsz erődök közé 
tartozott, a török elleni védelmi rendszer 
központja volt.

A város fejlődésében legjelentősebb ese-
mény a vasútállomás kiépítése volt. A Bécs 
– Pozsony, Érsekújvár – Pest útvonalak a 
legrégibbek. 159 évvel ezelőtt haladt át az 
érsekújvári vasútállomáson az első vonat. A 
peronon cigány muzsikusok zenéltek. Ebben 
fontos szerepet játszott Kolompár Lajos – 
komlósi cigányprímás, a bihari cigánykirály 
rokona. 1885 óta saját zenekara volt, fellép-
tek Budapesten, Bécsben, Trencsénteplic-
ben, de Londonban, Berlinben és Drezdá-
ban is. 1903-ban a pozsonyi hangversenyen 
aranyérmet szerzett, 1921-ben pedig Komá-
romban elérte az 1. helyezést és a Szlovákia 

cigánykirálya címet.
A városban a cigányzenészeken kívül 

működött a Baťa gyár és a Szlovák Katolikus 
Kör fúvószenekara. A Járási Művelődési Kó-
rus mellett működő zenekari egylet fellépet 
koncerteken, színdarabokban és különféle 
nyilvános műsorokon. Az érsekújvári cigány-
zenét jelenleg a Zlatý lev népzene képviseli.

Érsekújvár megalakulása óta óvja a város 
mezőgazdasági jellegét, azonban sokat fej-
lődött a kézműves ipar is. A 18-19. század 
fordulóján erősen fejlődött az építőipar, a 
kistermelés mellett gyors fejlődést mutat a 
nagytermelés is. 1873-ban megkezdődött 
az utcák építése, a járdák burkolatot kaptak, 
épültek az artézi kutak.

A II. világháború alatt a várost háromszor 
bombázták. A szőnyegbombázás során több 
mint 4000 ember vesztette életét, szinte az 
összes történelmi épület és műemlék tönk-
rement. 1945. március 29-én a Vörös Hadse-
reg katonái szabadították fel Érsekújvárt.

A háború után feléledt a város kulturális 
élete. A kulturális-művelődési tevékenységet 
legfőképpen tanítók végezték. Irodalmi, tör-
ténelmi, természettudományi és társadalmi 
előadásokat szerveztek. Közkedveltek vol-

TÖRTÉNELMI - KULTURÁLIS - TÁRSADALMI ÉLET 
ÉRSEKÚJVÁROTT
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tak az operettek. A helyi amatőr színészek 
tevékenységén kívül, a szlovák és a magyar 
hivatásos színházi társulások is előadásokat 
tartottak városunkban. Művészi estélyekre is 
sor került.

A kulturális élethez hozzátartozott a Köz-
társaság mozi a Szokol-házban, valamint a 
mozi a Munkás Házban. Majd 1926 óta a Gor-
kij és a Royal mozi.

A társadalmi életet különböző formájú 
szórakozási lehetőség színesítette. A gimn-
azisták majálist szerveztek a Berek parker-
dőben, amely már a múlt század második 
felében is közkedvelt kulturális-szórakozó 
helyszín volt. Hangos mulatságokat szervez-
tek a céhek tagjai is. A táncok terén divatos 
volt a francia négyes, a polka, a mazurka, a 
keringő és a csárdás.

Az 1918-1938 közötti években a társa-
dalmi élet nagyon sokszínű volt. Számos 
érdekes szervezet és társulás működött a 
városban. A különböző irányzatokra össz-
pontosuló egyletek és körök feldarabolták a 
kulturális és társadalmi életet szociális, nem-
zetiségi és vallási szempontból. Egyes mun-
kaágazatok és érdeklődési területek szerint 
tevékenykedtek. A legismertebbek közé 
tartozott a Csehszlovák Művelődési Egylet. 
Nagy könyvtárral, olvasóteremmel rendelke-
zett, művelődési tevékenységével felemelte 
a társadalom kulturális színvonalát, meg-
erősítette a népi hagyományokat. A sajtó is 
sokat segített ebben. Legismertebb helyi lap 
az Érsekújvár és vidéke, valamint a Slovenský 
juh voltak.

Érsekújvárt 1938 novemberében Magyar-
országhoz csatolták. A kultúra terén legna-
gyobb tevékenységet a Széchényi Kulturális 
Társaság végzett. A kultúra fellendítésén dol-
gozott, érsekújvári festők alkotásait kiállítá-
sokon mutatta be.

1945-ben a bombázás tönkretette a kul-
túrházakat és a múzeumot, ahol porrá égtek 
az értékes művészi gyűjtemények.

A zenei életben fontos szerepet töltött be 
a szakszervezet fúvószenekara, mely a helyi 
rendezvényeken, ünnepségeken lépett fel, 
továbbá a Róma fúvós zenekar, mely a vallási 
szertartásokat és a nyilvános egyházi ünne-
peket tette színesebbé.

1947-ben a pozsonyi Zenekamara alap-
szabályzata értelmében megnyílt a városi 
zeneiskola.

A cigányzenekarok különböző mulatsá-
gokon, lakodalmakban, keresztelőkön és 
temetéseken egészítették ki a lakosok kul-
turális életét. Felejthetetlen élmények közé 
sorolható a koncert, amelyen több mint 100 
cigány muzsikus lépett fel.

1948-ban színházi versenyt szerveztek, 
melybe érsekújvári és a környék községek 
színjátszócsoportjai kapcsolódtak be. Sikere 
volt a vasutasok drámaszakkörének és a szlo-
vák tanítók helyi énekkarának. Működésük 
alatt számos díjat nyertek.

A jelentős kulturális-társadalmi rendez-
vényeket az 50-es és 60-as években a Szo-
kol-házban rendezték meg. Nagy közked-
veltségnek örvendett a boksz. 1963 óta a 
cigányzenekarokon kívül, egyéb csoportok 
is megkezdték tevékenységüket, pl. az Elekt-
rosvitnek fúvós zenekara és tánccsoportja 
is volt. A városban működtek társastánc 
tanfolyamok, különböző zenetanfolyamo-
kon lehetett részt venni. Számos amatőr kör 
működött, melyek elsősorban a népdalok 
és néptáncok tanítására összpontosultak. 
Fontos tevékenységet végzett a Csemadok, 
mely esztrádműsorokat, zenés-szórakoztató 
rendezvényeket, színházi előadásokat, törté-
nelmi előadásokat és hasonló rendezvénye-
ket szervezett.
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A múlt század 70-es éveiben kidolgoz-
ták az új lakótelepek részletes tervezetét és 
egyben megkezdődött a város átépítése. A 
lakótelepekkel egy időben számos ipari, ke-
reskedelmi, közlekedési, egészségügyi léte-
sítmény és sportobjektum épült fel.

1970-ben nagyon közkedvelt volt a The 
nice dreams zenekar, amely a fiatalok életét 
tette színesebbé. A helyi művészeti alapisko-
la Július Móži műveit interpretálta. A Matica 
slovenská helyi szervezete énekkarával mu-
tatkozott be számos városi rendezvényeken. 
A Csemadok Alapszervezete mellett számos 
kör alakult: színjátszó, néptánc, kulturális, 
társastánc, irodalmi, honismereti és ifjúsági.

1972-ben Érsekújvár városa gyermek és 
ifjúsági énekversenyeket szervezett. Legsike-
resebb énekkar a Lastovička volt. Manapság 
az énekkarok folytatják ezt a tevékenységet 
iskolai és szabadidős létesítményekben. Érse-
kújvárott minden évben megrendezik a gyer-
mek, ifjúsági és felnőtt csoportok szemléit.

A Matica slovenská helyi szervezete és 
a Csemadok komoly mennyiségű kulturá-
lis-társadalmi rendezvényt szerveztek az 
érsekújváriaknak – színházi előadásokat, 
esztrádműsorokat, néptáncversenyeket, ko-
moly- és modern zene koncerteket. Ezt a te-
vékenységet máig folytatják.

1974 óta a kulturális életet színesíti a 
balett csoport és a bábszakkör, melyek ere-
detileg a szakszervezeti házban működtek. 
Jelenleg a művészeti alapiskolán működnek. 
Érsekújvár városa megszervezte az Érsekúj-
vári Aranykulcs versenyt, melyen az ország 
minden pontjáról vettek részt vettek éneke-
sek. Manapság a versenyt a művészeti alapis-
kola szervezi színpaditánc versenyeként.

Jelentős kulturális rendezvény, melyet 
Érsekújvár 1975 óta máig megszervez az Ér-
sekújvári Zenei Tavasz, amelyen énekkarok, 
csoportok és művészek mutatkoznak be. A 
rendezvények feletti védnökséget az akkori 
városi művelődési központ vállalta. 

1980-ban a szakszervezetek házában ren-
dezték meg a Pozsonyi Művelődési Központ 
gyermek nem folklórcsoportok szemléjét, 
melyen 36 folklórcsoport vett részt.

1992-ben id. Dráfi László megalapítja a 
Gyermek-, Ifjúság- és Felnőtt Művelődésért 
Társulást (VDAM), ahol a gyerekek és a fiata-
lok zenei és népművészeti oktatásban része-
sülnek. Jelenleg városunkban és a régióban 
segíti az oktatótevékenységeket és fejleszti a 
nemzet kulturális örökséget. 1993-ben Jana 
Garajovával közösen jelentős szerepet vállalt 

az Érsekújvári Matičiarik Ifjúsági és Gyermek 
Folklórcsoport megalapításában.

1994-ben Čičátka János, a Városi Kulturá-
lis Központ igazgatója a VDAM-mal közösen 
megalapítják a Zlatý levík népi zenekart. A 
zenekar művészeti vezetője id. Dráfi László 
lett. 1998-ban gyermek folklórcsoporttá ala-
kítják, amely a mai napig sikeresen működik.

A városi kulturális központ tevékenységé-
vel a kulturális rendezvények biztosítására 
fókuszál - zenei, színházi és szabadidős. Ha-
gyományos rendezvények a különböző zsá-
nerek, koncertek, mint az Érsekújvári Zenei 
Tavasz, Majális, Porciunkula vásár, a karácso-
nyi vásár és mások.

A kulturális központ égisze alatt működik 
a Béke mozi, valamint a szabadtéri mozi is.

A projektek megvalósításában különbö-
ző kulturális és társadalmi szervezetekkel 
műdödött szorosan együtt: Gyermek-, Ifjú-
ság- és Felnőtt Művelődésért Társulás, a Ma-
tica slovenská Helyi Szervezet, a Csemadok 
Érsekújvári Alapszervezete, továbbá alap-, 
közép- és főiskolák.

Miután a városi kulturális központ élére 
Deák Tibor került, az Érsekújvári Zlatý levík 
továbbra is fenntartása alatt maradt és a mű-
vészeti vezető is id. Dráfi László maradt. A cso-
port értékelésekor Deák Tibor a következőket 
írja: „...a csoport példásan teljesítette küldetését 
elődeink népművészetének megismertetése 
terén, rendszeresen részt vesz a nemzetközi 
részvételű Érsekújvári Gyermek Folklórfesztivál 
szervezésében, melyre a szüreti ünnepségek 
alatt kerül sor, városunkat különböző kulturá-
lis rendezvényeken, versenyeken, fesztiválokon 
képviselte itthon és külföldön egyaránt, amiről 
számos oklevél, plakett, elismerés, emléklap és 
köszönőlevél tanúskodik 1994-től egészen nap-
jainkig.”

2015-ben Érsekújvár önkormányzata 
megszünteti a Városi Kulturális Központ és az 
addigi tevékenységét a városi hivatal szociá-
lis, iskolaügyi és kulturális főosztálya veszi át 
Denis Felixová vezetésével. Klein Ottokár pol-
gármester, akárcsak Lukáš Štefánik alpolgár-
mester támogatják az Érsekújvári Zlatý levík 
további tevékenységét, melynek művészeti 
vezetője továbbra is id. Dráfi László marad.

Érsekújvár önkormányzata továbbra is a 
kulturális rendezvények biztosítására fóku-
szál - zenei, színházi és szabadidős. Hagyo-
mányos rendezvények a különböző zsáne-
rek, koncertek, mint a Majális, Porciunkula 
vásár, a karácsonyi vásár és mások

Érsekújvár önkormányzata hosszú évek 
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óta támogatja a helyi kulturális projektek 
megvalósítását, és szorosan együttműkö-
dik a kulturális-társadalmi szervezetekkel: a 
Matica slovenská Helyi Szervezet, a Csema-
dok Érsekújvári Alapszervezete, Gyermek-, 
Ifjúság- és Felnőtt Művelődésért Társulás, a 
KultúrKorzó Polgári Társulás, továbbá a helyi 
katolikus és református egyházzal, valamint 
további egyházi felekezetekkel. Ugyancsak 
együttműködik az iskolákkal, a művészeti és 
szabadidős létesítményekkel.

Érsekújvár 2020-ban a szlovákiai Kultúra 
városa lesz, amit a Művészetet Támogató Alap 
hirdetett meg és ki. 2020-ban a városban még 
pezsgőbb kulturális élet várható, a nyertes 
projekt szerint lesz népművészet, zene, kép-
zőművészet, színház, de a 21. század modern 
és progresszív művészetei is. A Légvár projek-
ten 38 szervezet dolgozik együtt.

A jövő nemzedékei számára az együttélés 
és a másik elfogadása, valamint városunk 
multikulturális irányultsága szempontjából 
új történelmi fejezet íródik.

A Gyermek, Ifjúsági és 
Felnőtt Művelődési Társulás 
immár 23 éve szervezi a fel-
nőttekkel együttműködve, a 
gyerekek és fiatalok számá-
ra a nevelési-művelődési és 
szabadidős tevékenysége-

ket. A munkát egész évben végzik, beleértve 
az iskolai szünidőket is. Elsősorban az iskolák-
kal, a helyi önkormányzattal való együttmű-
ködésre összpontosul. Igyekszik megfelelő 
feltételeket teremteni azon szubjektumok 
számára, melyek a gyerekek szabadidős te-
vékenységeinek problematikájával foglal-
koznak, programokat és projekteket valósíta-
nak meg, melyek a negatív szociális tünetek 
megelőzésére, valamint a gyerekek és fiatalok 
nem formális oktatására fókuszálnak.

A Gyermek, Ifjúsági és Felnőtt Művelődési 
Társulás a szabadidős tevékenységén belül 
főleg a hagyományos folklórra, a kultúrára és 
a zeneművészetre, a testnevelésre, a sportra, 
a tudományra és a technikára, a gyerekek 
és ifjúság zene és táncoktatására fókuszál. A 
társulás célja az emberi személyiség szellemi 
fejlődése, ahol domináns szerepet játszik az 
egyén felelősségérzete önmagával és a tár-
sadalommal szemben. A társulás feladatai 
közé tartoznak az alábbi koncepciók: A helyi 
és regionális kultúra fejlesztése, A hagyomá-
nyos népi kultúra ápolása, A drog elleni harc 
nemzeti program, Nemzeti cselekvési terv 
alkoholproblémákra, Bűnmegelőzési straté-

gia, A nevelésre és oktatásra összpontosuló 
nemzeti program, Cselekvési terv az ifjúság-
politika terén, Az idős emberek védelmezése 
nemzeti program, Állami családpolitika, Álla-
mi egészségpolitika, A lakosság táplálkozá-
sának helyreállítása program.

A Gyermek, Ifjúsági és Felnőtt Művelődési 
Társulás felkelti az érdeklődést és tökéletesíti 
a gyakorlati készséget a szabadidő hasznos 
és értelmes kihasználása terén. A tevékeny-
ségek különféle szakkörök, csoportok, tanfo-
lyamok, klubok formájában zajlanak. Vannak 
egyszeri tevékenységek, és vannak rendsze-
resen ismétlődőek. Külön figyelmet fordít a 
fogyatékkal élő és a tehetséges gyerekekre, 
fiatalokra. A társulás a szünidő ideje alatt is 
szervez rövidtávú rendezvényeket, de fog-
lalkozik állandó rekreációs, relaxációs szaba-
didős tevékenységekkel is.

Tevékenységénél betartja a 83/1990-es 
sz., a polgári társulásról szóló törvény ren-
deleteit, ahol a nevelési munkát a Gyermek, 
Ifjúsági és Felnőtt Művelődési Társulás el-
nöke – igazgató és pedagógiai felügyelet – 
irányítja. A társulás olyan célokat és elveket 
használ fel tevékenységében, amelyek az 
állam, az önkormányzat és egyéb szubjektu-
mok hatáskörébe tartoznak, kiválasztott te-
rületeken a gyerekek, a fiatalok és a felnőttek 
együttműködése terén. Hatékonyan teljesíti 
a legfontosabb feladatokat és intézkedé-
seket, melyek az állampolitika koncepciós 
anyagaiból indulnak ki a gyerekekkel és fia-
talokkal való foglalkozás kapcsán a Szlovák 
Köztársaságban. A tapasztalatok és elemzé-
sek alapján megállapított kulcsfontosságú 
problematikák a gyerekek és ifjúság életé-
nek konkrét területére összpontosulnak.

A Gyermek, Ifjúsági és Felnőtt Művelődé-
si Társulás főbb tevékenységei közé tartozik 
még a széleskörű kulturális rendezvények 
szervezése zenés-táncos területen, szaba-
didős-művészi programok biztosítása az 
önkormányzattal együttműködve. Hagyo-
mányosan szervezett rendezvényei Érsekúj-
vár város közreműködésében a következők: 
Zahrajže nám píšťalôčka, Všade vonia ma-
mou (anyák napi koncert), Érsekújvári vásár 
Porciunkula, Szüreti ünnepség, nemzetközi 
részvételű Érsekújvári Gyermek Folklórfesz-
tivál, karácsonyi vásár, jótékonysági kará-
csonyi koncertek: Jászolünnepség, Újévi 
háromkirályok koncert az érsekújvári temp-
lomokban. A szervezést az érsekújvári Zlatý 
levík biztosítja, a koncerteket a tanulók és 
fiatalok részére pedig a Dialógy s hudbou.
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A TERMÉS MEGÁLDÁSA, NÉPI CSOPORTOK FELVONULÁSA

Érsekújvár városa a Szüreti ünnepség keretében népviseleti felvonulást szervez, 
így rója le tiszteletét elődjei hagyományai és szokásai előtt. 1906-ban a városnak saját 
szőlőhegyei voltak, 1926-ban pedig saját borgyára. Az érsekújvári tűzoltók 81 évvel 
ezelőtt a szüretet tűzoltósági mulatságon ünnepelték, a szeptemberi érsekújvári vásárban 
a szőlőtermesztők 1934 óta ünnepelték a termést és árulták a murcit. 1954-ben a szüreti 
ünnepség szervezését átvette a Csemadok, az ünnepségbe bevonták az érsekújváriakat 
és a környező községek lakosait is. Azonban egy idő után a szőlőtermesztés megszűnt. 
Csupán emlékek maradtak róla, melyekhez manapság is hűek maradunk. A szüreti 
felvonulást többek közt még szebbé teszik a legfiatalabb hagyományőrzők, akik nem 
csak Szlovákiából, de külföldről is érkeznek.
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Zlatý levík  - Érsekújvár, Szlovákia - 2001-ben és 2004-ben Érsekújvár polgármesterének díjával kitün-
tetve, továbbá a Szlovákiai Polgári Parlament Szlovák Nemzeti Kincs díjának és a Matica slovenská Svätopluk 
király díjának hordozója

A fiatalság, valamint Érsekújvár sajátos színkavalkádjának és gazdag népművészetének 
megtestesítője. A gyerekek öt éves kortól fel tudják kelteni a közönség figyelmét és a gyer-
meki őszinteségük spontán megnyilvánulásával játszani a színpadon. A táncosokat Juliana 
Solčanová vezeti, aki a Ponitran néptánccsoport egykori tagja. A koreográfiáról id. Dráfi Lász-
ló művészeti vezető és Ingrid Mikulášová, a trencséni Družba néptánccsoport egykori tagja 
gondoskodik. A gyerekekből álló népi zenekart ifj. Dráfi László vezeti. A népi zenekar tagjai az 
Érsekújvári Művészeti Alapiskola (MAI) Píšťalôčka és Luxurians furulyaegyütteseinek tagjai is. 
A Zlatý levík fenntartója Érsekújvár városa, a szervezési ügyeket pedig a Gyermek-, Ifjúság- és 
Felnőtt Művelődésért Társulás látja el. A repertoárjához az ihletet leginkább az érsekújvári 
térségből meríti, de Szlovákia más régióinak értékeinek őrzésére is törekszik. A csoport több 
hazai és külföldi versenyen, szemlén és fesztiválon volt díjazva. Több fesztiválon is részt vett 
már, pl.: Veľká Lehota, Hriňová, Očová, Pozsony és környéke, Gúta, Maňa, Párkány, Komjatice, 
Udvard. Szlovákiát külföldön is képviselte: Svédország, Magyarország, Csehország, Szerbia, 
Lengyelország. A Zlatý levík idén ünnepli megalakulásának 23. évfordulóját. Gyermekjáté-
kokkal, táncokkal és szlovák nemzeti kincsnek számító dalokkal mutatkozik be, Képek Szlová-
kiából c. koreográfiájával.

ÉRSEKÚJVÁRI FOLKLORISTÁK

ÉRSEKÚJVÁRI FOLKLÓRISTÁK

Őrizzük meg 

HAGYOMANYAINKAT
megyénkben
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Matičiarik Érsekújvári Gyermek- és 
Ifjúsági Folklórcsoport  - Érsekújvár

Érsekújvár Pro Urbe és polgármester díjasa, 
a Matica slovenská Helyi Szervezete mellett 
működő csoport. A csoport tagjai 3-25 éves 
gyerekek és fiatalok. A legkisebbek csoportját 
Elena Kešjarová vezeti, a zenei kíséretről Fran-
tišek Meliška gondoskodik. A középső csoport 
Ľuboš Topor vezetésével gyakorol. A folklór-
csoportnak saját népi zenekara van, melyet 
Peter Klimant vezet. A csoport művészeti ve-
zetője Miroslava Valovičová, a szervező vezető 
pedig Jana Garajová.

A gyerekekkel végzett munka a gyerekjátékok fejlesztésére, a szólóénekre, akárcsak Szlová-
kia különböző régióinak táncra összpontosul. A csoport rendszeresen fellép a Matica slovens-
ká rendezvényein, de iskolai és városi rendezvényeken is. Rengeteg fesztiválon szerepeltek itt-
hon és külföldön is már sok helyen bemutatkoztak, ahol nem csak városunkat, de országunkat 
is képviselték: Svédország, Magyaror-
szág, Csehország, Szerbia, Ausztria, 
Horvátország, Románia, Oroszország. 
A csoport célja a szlovák folklór szép-
ségének terjesztése és a gyerekekben 
kialakítani a pozitív viszonyt a nép-
művészet iránt. A saját népi zenekar 
tagjainak többsége konzervatóriumot 
végzett zenész. A népi zenekar is gon-
doskodik az utánpótlásról, ezért meg-
alapították a kis népizenekart.

PÚČIK Gyermeknéptánccsoport
- Érsekújvár
1996 óta a Folyóparti u. Óvoda mellett 

működik. Repertoárját a régióból és Szlová-
kia más területeiről meríti. Rendszeresen fel-
lép a város által szervezett rendezvényeken. 
A gyerekek olyan hagyományokat ismernek 
meg, mint pl. a karácsonyi betlehemezés, 
bőgőtemetés, Kiszebáb (Morena) égetés, ta-
vaszidéző, májusfaállítás.

Slniečko Gyermeknéptáccsoport 
- Érsekújvár 

A csoport az Összevont Speciá-
lis Magániskola mellett működik. A 
gyerekeket a néphagyományok ápo-
lására tanítják, a mozgás és a zenés 
felkészülés fontos szerepet játszik a 
fejlődésükben.

Margarétka Gyermeknéptánccsoport - Érsekújvár  
A Blaho P. u. Óvoda mellett működő csoport, 4-6 éves gyerekekkel foglalkozik. Repertoárjá-

val a szlovák folklór legszebb elemeit igyekszik ápolni. Különböző kulturális és társadalmi ren-
dezvények rendszeres fellépői, örömet szerezve az érsekújváriaknak és a környékbelieknek.
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ĎATELINKA Gyermeknéptánccsoport 
- Érsekújvár
2000 óta a Györki u. Vláčik Óvoda mellett működik 

szakkörként. A gyerekek számára a szlovák folklór 
legértékesebb gyöngyszemeiből állítják össze a 
műsoraikat, ápolva az érsekújvári régió hagyományait. 
Rendezvények, versenyek, fesztiválok rendszeres 
résztvevői, melyeken a csoport az eredeti, autentikus 
folklór megőrzéséért nem egy díjat nyert már.

ČEPČEK  Gyermeknéptánccsoport 
- Érsekújvár
A gyermek folklórcsoportban 5 éves korú 

gyerekek szerepelnek, akiket a néphagyomá-
nyok megőrzésére vezetnek. Fellépéseik során 
felelevenítik a népdalok, táncok és népi játékok 
hagyományait. A különböző régiók népvise-
leteiben az elődeink öltözködési kultúráját is 
bemutatják. A gyerekeket nemes szórakozásra 
és a népünk kulturális öröksége iránti tiszteletre 
tanítják.

Ratolesť Gyermeknéptánccsoport  - Érsekújvár
A Vár u. Alapiskola mellett működő Ratolesť Gyermek Folklórcsoport kilenc éve működik. 

Munkájában a folklórhagyományok felélesztésére összpontosít, a nyitrai régió gyerekjátéka-
inak koreográfiáit dolgozza fel. Nagy sikerrel dolgoztak fel koreográfiákat, amely Jozef Me-
siarkin Gyerekjátékok Dél-Szlovákiából című alkotásából merít. A csoport szólistái sikeresen 
szerepeltek a Szlovákia csalogánya elnevezésű énekverseny járási és kerületi fordulóiban. 
Különböző iskolai és városi rendezvényeken láthatjuk őket. Többször felléptek az Érsekújvári 
Gyermek Folklórfesztiválon is. A kis hagyományőrzők csodás népviseletben gyermekjátéko-
kat mutatnak be Érsekújvár környékéről, továbbá hallhatjuk a Slúžila som v Zámkoch, Keby 
som ja mala, Ej nad Branovom c. dalokat. A csoportot Emília Zbyňovská vezeti.

Devínček,  Gyermeknéptánccsoport - Érsekújvár
A Devín utcai Alapiskola mellett működő Devínček Gyermek Folklórcsoport 2008 óta 

működik városunkban. A csoportban az iskola alsó és felső tagozatos tanulói táncolnak és 
énekelnek, akik vonzódnak a néptánchoz, népdalokhoz, akiket érdekelnek a hagyományok. 
Heti egy alkalommal gyakorolnak, iskolai és városi rendezvényeken lépnek fel, örömet sze-
rezve a szülőknek és pedagógusainak. Mindannyiunk örömére őrizik a szlovák népi hagyo-
mányokat. Népi dalokkal és táncokkal mutatkoznak be. A csoportot Ľubica Rácková vezeti.
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Tökmagok  Gyermeknéptánccsoport
- Érsekújvár
Tökmagok Gyermeknéptánccsoport az ér-

sekújvári Czuczor Gergely Alapiskola mellett 
működik már több éve. A néptánccsoport  tagjai 
az alsó tagozatos gyerekek. Első évfolyamban 
kezdem velük a munkát, egyszerű gyermekjáté-
kokkal, dalokkal. Mire negyedikesek lesznek, már 
komolyabb koreográfiákat tanulunk be. Ebből 
a csapatból lépnek át a a felsőtagazatos Kis Zú-
góba.Célom a magyar gyermek és népdalok megszerettetése, a magyar hagyományok megőrzése. 
Munkánkat már több ízben bemutattuk különböző kultúrműsorokon,állandó fellépői vagyunk a 
folklórfesztiválnak is. A csoport vezetője : Juhász Zsuzsanna

Kis Zúgó  Gyermekfolklórcsoport 
-Érsekújvár
Az érsekújvári Czuczor Gergely Alapiskola 

mellett és az Érsekújvári Polgári Klub támo-
gatásával működő Kis Zúgó tánccsoport Kis 
Szilvia vezetésével alakult 2007-ben. Jelenleg 
a csoportnak 16 tagja van. A gyerekek a népi 
gyermekjátékokon keresztül ismerkedtek 
meg a magyar néptánc és népzene alapjaival. 
Erre építve tanultak meg minden évben újabb és igényesebb tánclépéseket, dallamokat. A 
csoport rendszeres fellépője Érsekújvár városi rendezvényeinek, a Szüreti ünnepségnek, a 
Baráti városok találkozójának, a Nemzetközi Gyermek-folklórfesztiválnak, az iskolai évente 
megrendezett Czuczorosok, itt a helyetek! gálaműsorának. Idén Takács Vivien koreográfus új 
motívumokkal bővítette tánctudásukat.  Előadásuk címe: Gömöri szomszédolás

Stužky Gyermek Folklórcsoport - Érsekújvár
A folklórcsoport a Folyóparti u. szlovák tannyelvű Alapiskolában működik, mely különböző 

iskolai rendezvényeken lép fel. A műsorukat lányos játékok, nem csak saját térségükre jellemző 
dalok és néphagyományok alkotják. A csoport vezetője Adela Semanová. A fesztiválon a Tavaszi 
lányos játékok c. műsorukat mutatják be.

Árgyélus Gyermeknéptánccsoport 
- Érsekújvár
A Blaho P. u. Óvoda mellett működő 

csoport magyar gyerekekkel foglalkozik. 
Repertoárjukat a magyar folklór legértéke-
sebb gyöngyszemeiből válogatják össze, de 
ápolják az érsekújvári régió hagyományait 
is. A csoport különböző rendezvényeken, 
versenyeken, fesztiválokon szerepel rend-
szeresen, ahol az eredeti, autentikus folklór 
ápolásáért nem egy díjat nyert már.

Napraforgó Gyermek Néptánccsoport - Érsekújvár
Ebben az évben alakult. Tagjai a Czuczor Gergely Alapiskola másodikas tanulói. Műso-

rukban népi gyermekjátékokat adnak elő. Vezetőjük Huszlicska Ágnes.

Apró Kópék, Kópék és a Napsugár Gyermek Néptánccsoportok - Érsekújvár
A három gyermek néptánccsoport a Csemadok Érsekújvári Alapszervezete csoportjai, me-

lyek műsorukat a legértékesebb magyar folklórkincsekből állítják össze.
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A Kópék Gyermek Néptánccsoport
tagjai 6-11 éves gyerekek. A gyerekek a már 

szinte feledésbe merülő népijátékokat és tán-
cokat tanulnak. A folklór ábécéjét elsajátító gye-
rekek, akárcsak elődeik, csallóközi játékokkal és 
táncokkal kezdik a tanulást, majd idővel más 
tájegységek hagyományaira is áttérnek. Ma csal-
lóközi játékokkal és táncokkal mutatkoznak be. A 
csoport szervező vezetője Česnek Silvia.

Mindkét csoport az érsekújvári térség néphagyományainak őrzője is. Rendszeresen lép-
nek fel rendezvényeken, vesznek részt fesztiválokon. 

A Napsugár Gyermek Néptánccsoport 
2015-ben alakult a Csemadok Érsekújvári Alapszervezete égisze alatt azzal a céllal, hogy 

a gyerekek megismerkedjenek a hagyományokkal és népszokásokkal, a néptáncokkal. A 
csoport megalakulásának másodlagos célja a gyerekek szabadidejének kitöltése volt, hogy 
felálljanak a számítógépek elől, letegyék az okostelefonaikat. Így a jövőben éppen ők lesznek 
azok, akik őseik játékait, népdalait és néptáncait továbbadják.

Különböző városi rendezvényen lépnek fel, mint a gyermek folklórfesztivál, a kolbászfesz-
tivál, de rendszeresen fellépnek Nagykéren, Szímőn, Kamocsán, az alsóbodoki Gyermeklánc 
Zoboralji Gyermek- és Ifjúsági Hagyományőrző Fesztiválon, a Bényben megrendezett Járási 
dal- és táncünnepélyen, de a magyarországi Csömörön is. Most tardoskeddi táncokkal mu-
tatkoznak be - karikással és páros csárdással. A csoport szervező vezetője Ficzere Katalin, a 
csoport asszisztense Kővágó Éva. Mindhárom csoport művészeti vezetője Plichta Tibor.

A MAI Lurex tánccsoportja - Érsekújvár
Anna Alexandrovna Farkashova vezetése 

alatt működik. A gyermek folklórfesztiválon 
az érsekújvári Zlatý levík és vendégei ciklus-
ban mutatkozik be. Különböző koreográfiá-
kat láthatnak a nemzeti táncoktól a színpadi 
táncokon át egészen a balettig. A csoport 
számos előkelő helyezést ért el országos és 
nemzetközi versenyeken egyaránt

A MAI Amirath tánccsoportja- Érsekújvár
A tánccsoport 2014-ben fellépett az érse-

kújvári folklórfesztiválon, ahol komoly sikert 
aratott a Nyugaton c. koreográfiájuk. A cso-
portot Sandra Šáteková vezeti, aki kreatív 
táncművészetet alkalmaz színpadra. A gye-
rekek örömmel táncolnak, megfelelő módon 
motiválva vannak, munkájukat bemutatták az 
Arany kulcs versenyen, különböző városi kultu-
rális-társadalmi rendezvényeken szerepelnek.

Az Apró Kópék Gyermek Néptánccso-
port 

tagjai 4-6 éves gyerekek. Hagyományos 
népijátékokat tanulnak be azzal a céllal, hogy 
megtanuljanak együtt, ritmusra mozogni és tá-
jékozódni a színpadon, ahol meg kell tartaniuk a 
formációt és letáncolni az adott tánclépéseket. A 
csoport szervező vezetője Gléba Zsuzsanna.
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A MAI Flames tánccsoportja - Érsekújvár
A csoportot Petra Pileková vezeti, kreatív táncművészetet alkalmaz színpadra. A gyerekek 

örömmel táncolnak, megfelelő módon motiválva vannak, munkájukat bemutatták az Arany 
kulcs versenyen, különböző városi kulturális-társadalmi rendezvényeken szerepelnek. 

A MAI Píšťalôčka fúvószenekara - Érsekújvár
Városi díjas csoport – példás kollektíva elisme-

résben részesítették. 1994-ben alakult. Előkelő he-
lyezéseket ért el a Zahrajže nám píšťalôčka verse-
nyen, valamint Magyarországon, Nyergesújfalun 
arany sávos lett. A gyerekek felfedezik a harmónia 
szépségeit, megismerkednek a hangszerek sok-
színűségével, mélyítik az intonációs és ritmikus 
képzelőerejüket. Dr. Dráfi László tanulóinak a 
helyes lélegzést, a dinamikát, a zene kifejezését 
tanítja, erősíti bennük a zene iránti szeretetet. A 
Képek Szlovákiából c. koreográfiával lépnek fel a 
Zlatý levík csoporttal közreműködve.

A MAI Luxurians fúvószenekara - Érsekújvár
Városi díjas csoport – példás kollektíva elismerésben részesítették. 1998-ban alakult. 

Előkelő helyezéseket ért el a Zahrajže nám píšťalôčka versenyen, valamint Magyarországon, 
Nyergesújfalun arany sávos lett. A gyerekek felfedezik a harmónia szépségeit, 
megismerkednek a hangszerek sokszínűségével, mélyítik az intonációs és ritmikus 
képzelőerejüket. Dr. Dráfi László tanulóinak a helyes lélegzést, a dinamikát, a zene kifejezését 
tanítja, erősíti bennük a zene iránti szeretetet. A Képek Szlovákiából c. koreográfiával lépnek 
fel a Zlatý levík csoporttal közreműködve.

ÉRSEKÚJVÁR ÉNEKESE 2019
- NÉPDALVERSENY

2005 óta a résztvevők csoportok benevezhetik versenyzőiket a népdalversenybe, mely-
nek mindig nagy sikere van. Idén is tehetséges énekesek mérik össze tehetségüket. 

Sok  sikert kívánunk nekik!

A népdalversenyen részvesznek:

• Karolína Nemčeková Gerukata, Pozsony-Oroszvár • Jakub Kamenský Poľana, 
Nagyócsa • Andrea Štrbová Krpčiarik, Dunaszerdahely • Adam Hlavička  Matičiarik, 
Érsekújvár • Flóra Rablanská Híd u. AI Érsekújvár • Liana Ševčíková Stužky, Érsekújvár • 
Lucia Patyiová Ratolesť, Érsekújvár • Barák Rebeka Kis Zúgó, Érsekújvár • Puss Veronika 
Kis Zúgó, Érsekújvár • Gréta Smoláriková Heličky, Naszvad • Patrik Balogh MAI Érsekújvár 
• Katarína Krigovská Slnečnica, Szenc és külföldi népdalénekesek.

Nádej Énekkar  - Komját
Az énekkar Magdaléna Nováková vezetésével 

nem csak a saját községében, hanem az egész 
Nyitrai kerületben örömet szerez a közönségnek. 
A népdalokon kívül évek óta őrzi a katonai dalok 
hagyományát is, Szlovákia-szerte megemlékező 
ünnepségeken adják elő. Többször vettek részt az 
Érsekújvári Gyermek Folklórfesztiválon, a fellépésü-
ket megörökítette az Érsekújvári Televízió is a Jászolünnepségen. Repertoárjukban több, mint 
200 szlovák népdal található, autentikus, aratással kapcsolatos komjáti dalokat adnak elő.
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Novozámockí seniori  - Érsekújvár, Szlovákia
A Novozámockí seniori éneklőcsoportot Ju-

raj Makai vezeti és fennállása óta örömöt oszta-
nak nem csak városunkban, hanem egész Nyitra 
megyében. Különböző kulturális és társadalmi 
eseményeken népdalokat adnak elő, de felléptek 
már a helyi jászolünnepségen és a három királyok 
újévi koncerten is. Az idei fesztiválon régiónk né-
pdalkincseiből összeállított csokorral lépnek fel.

Lipa éneklőcsoport  - Érsekújvár, Szlovákia
A Lipa éneklőcsoport az érsekújvári Ma-
tica slovenská Helyi Szervezete mellett 
működik Denisa Mrváňová vezetésével. 
A csoport különböző helyi és a régióban 
szervezett rendezvényen lép fel, fellép-
tek már a helyi jászolünnepségen is. Ma 
gyönyörű autentikus népdalokat hallha-
tunk tőlük.

VENDÉG A HÁZBA, ISTEN A HÁZBA
Poľana Gyermek Folklórcsoport  - Nagyócsa (Očová), Szlovákia
1962 óta, amikor a Poľana Gyermek Folklórcsoport megalakult, a népi kultúra képviselője, 

valamint a zólyomi térség hagyományainak terjesztője itthon és külföldön egyaránt. A 
csoport tagjai olyan jeles folklórfesztiválokon léptek fel, mint a východnái, gyetvai, myjavai 
folklórfesztiválok. A csoport különböző versenyeken több díjat kapott - tánckoreográfiáért, 
szólóénekért vagy zenei előadásért, leginkább a hagyományos szlovák tilinkón.

A helyi óvoda és alapiskola 1995 óta valósítja meg a regionális nevelésre és oktatásra 
irányuló projektjét. A cél, hogy a tanulóknak és a nyilvánosságnak bemutassák a zólyomi 
térség néphagyományait és megőrizzék azokat a jövő generációinak. A csoportnak két 
tánccsoportja van - az iskola ifjabb és idősebb tanulóiból. A Sláčik népi zenekar tagjai a 
helyi művészeti alapiskola tanulói, vezetőjük Slavomír Melicherčík. A csoport vezetője Viera 
Šimkovičová, a táncpedagógus pedig Anna Petríková-Bambúchová.

Pavol Holík legújabb koreográfiáival - Banditák, Regruták - lépnek színpadra.

FOLKLORISTÁK SZLOVÁKIA MÁS RÉGIÓIBÓL ÉS KÜLFÖLDRŐL
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Helička Gyermek Folklórcsoport  - Naszvad, Szlovákia
A csoportot 2017-ben Alžbeta Barkóciová, a Matica slovenská naszvadi Helyi Szervezete 

elnöknőjének, valamint Nebojša Počičanko tanár, a csoportot jelenleg is harmonikán 
kísérő zenész javaslatára alapították meg. A csoport tagjai 3-9 éves gyerekek, akik a helyi 
szervezet különböző rendezvényein lépnek fel. A repertoárukon surányi és kisváradi táncos 
játékok találhatók. A csoport művészeti vezetője Stanislav Palic.

Slnečnica Gyermekfolklórcsoport  - Szenc, Szlovákia
2016-ban alakult Szencen. A szenci és a közeli térségből a gyerekek a csoportban 

megtanulják megőrizni „a szegénység örökségét” - nagyszüleink és az egész ország 
népjátékait, táncait, énekeit, hagyományait. Ezen felül a csoport a gyerekeket olyan 
értékekre vezetik, melyeket a nagyszüleink vallottak és elismertek, melyeket a mai világban 
egyre ritkábban látni. A csoportnak több mint 70 tagja van és 4 vezetője - Juraj és Karin 
Kosztolányi, Karin Krigovská és Janka Hajková. A csoport már több fellépést tudhat maga 
mögött Szencen, a közeli, de távoli térségben is. Idén a szlovák folklórt Makón a Nemzetközi 
Vándorfesztiválon képviselte. A csoportot Lukáš Michálik népi zenekara kíséri.

Gerulata Gyermek Folklórcsoport  - Pozsony-Oroszvár (Bratislava-Rusovce), Szlovákia
A Gerulata Gyermek Folklórcsoport már 27 éve tevékenykedik Pozsony Oroszvár 

településrészén. A csoport alapítója Alžbeta Uhráková. A repertoárjában az énekre, a 
gyerekjátékokra és táncokra összpontosít Szlovákia különböző térségeiből - Pozsony 
környéke, Miava, Nyitra, Bars, Verebély, Vágvölgy, Liptó, Zemplén, Sáros. A csoport 27 éves 
fennállása óta majd 600 fellépésen van túl nem csak itthon, de külföldön is - Magyarországon, 
Ausztriában, Horvátországban, Szerbiában, Csehországban, Bulgáriában, Olaszországban, 
Lengyelországban. Különböző országos és nemzetközi fesztiválokon vettek részt, tévé- 
és rádiófelvételeken szerepeltek. A csoport igazgatónője Alžbeta Uhráková, a csoport 
művészeti, tánc- és zenepedagógusa Veronika Panáková. Liptói játékokkal, énekekkel és 
táncokkal mutatkoznak be.
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Krpčiarik Gyermek és Ifjúsági Folklórcsoport  - Dunaszerdahely, Szlovákia
A Krpčiarik folklórcsoport 2007-ben alakult a dunaszerdahelyi Jilemnicky utcai Alapiskola 

mellett, ahol a mai napig működik. A hagyományos szlovák folklór feldolgozására és 
bemutatására összpontosít azzal a céllal, hogy azt terjessze és folytassa. A gyerekeket 
hagyományos, Szlovákia különböző térségeiből származó táncokkal, játékokkal, dalokkal 
és hagyományokkal ismerteti meg. Arra törekszik, hogy a felkeltse a gyerekek érdeklődését 
a népművészet és a néphagyományok iránt. Rendszeres szereplői a dunaszerdahelyi és 
térségbeli kulturális rendezvényeknek, akárcsak a Csölösztőn megrendezésre kerülő, a 
Szlovákiában élő nemzeti kisebbségek folklórfesztiválján, az Európai barátság fesztiválján. 
Többször ott voltak a pozsonyi nemzetközi gyermek folklórfesztiválon, de felléptek már 
Újgyallán és Érsekújvárott is.

A csoport jelenlegi repertoárján miavai, trencséni, liptói, zempléni, sárosi és felső-
garammenti táncok, táncos játékok vannak. A csoport művészeti vezetője Miška Andruchová, 
a csoport szervező vezetője Vízváry Erika. Sárosi és Felső-Garammenti táncokkal és 
népdalokkal mutatkoznak be.

Zespól Regionálny, Mietniowiacy  
- Lengyelország

A csoport 2004-ben alakult több 
gyermek és ifjúsági csoportból. Jeles 
kulturális és társadalmi rendezvé-
nyeken, folklórfesztiválokon lépnek 
fel Lengyelországban, legutóbb 
Belgiumban léptek fel egy nemzet-
közi folklórfesztiválon. Műsorukból 
visszaköszön a gyönyörű és gazdag 
lengyel folklór. A domináns táncok 
között szerepel a mazurka, a polka, 
a keringő, az oberek és a krakoviak.

A csoport művészeti vezetői Má-
ria Idzi és Katarzyna Chorobik. A 
csoport koreográfusa és művészeti 

vezetője Mária Idzi szívesen jön Érsekújvárba, ahol különböző lengyel néphagyományokat 
és táncokat ismertetnek meg a közönséggel.
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Čečina Folklórcsoport   - Pozsony, Szlovákia
A Čečina Folklórcsoport egy pozsonyi ifjúsági 

csoport, amely a Jozef Kresánek Művészeti 
Alapiskola mellett működik. A csoport a Čečinka 
Gyermek Folklórcsoportban táncoló gyerekeknek 
nyújt lehetőséget a néptánc folytatására. A 
csoportban táncoló lányokat és fiúkat nem csak 
az egy városban, Szlovákia fővárosában élés ténye 
köti össze, hanem szívélyes viszony a folklórhoz. 
A csoport repertoárján gyűjtésből származó 
eredeti, de stilizált folklór is megtalálható. 
Szorosan együttműködik az érsekújvári VDAM 
mellett működő Folklórközponttal. A csoport 
táncpedagógusai Etela Nôtová, Martin Melník, a népi zenekar vezetője Ján Kružliak, a kórus 
vezetője Viera Kordošová és a szervezési vezetője pedig Beáta Čečková. „Ej, gajdošu“ Frajerské 
prekáračky táncukkal mutatkoznak be.

Vienok Gyermek Folklórcsoport - Kiszács (Kysáč), Szerbia
A folklórcsoport 1982-ben alakult, jelenleg 40 tagja van. A gazdag repertoárukat népi gye-

rekjátékok, de stilizált szlovák táncok is alkotják. A folklórcsoportnak lánykórusa is van, me-
lyet Miloslav Kardelis vezet. A csoport 
vezetője Vladimír Medveď. 37 éves fen-
nállása óta a folklórcsoport számos ver-
senyen, bemutatón és fesztiválon vett 
részt. Minden évben példásan képviseli 
Kiszács települést a területi és tartomá-
nyi bemutatókon, valamint többször 
továbbjutott az országos döntőbe. 
Magyarországon, Romániában, Ukraj-
nában, Lengyelországban és Szlovákiá-
ban is felléptek már fesztiválokon.

Romathan Színház  - Kassa, Szlovákia
27 éve működő kassai hivatásos roma színház, melynek fenntartója a Kassai Megyei Ön-

kormányzat. A színház első igazgatója Anna Koptová volt, akit 1998-ban a poszton Karel 
Adam váltott és máig a színházban tevékenykedik.

A színház első premierje a Than perdal o Roma (Hely a romák számára) volt Daniela Hi-
vešová-Šilanová rendezésében. Azóta több mint 75 bemutatójuk volt. A színház alakulása 
óta a színház vezetői: Jozef Banyák - rendező, Milan Godla, Marián Balog, Ondrej Ferko, Jozef 
Ferko, Soňa Samková, Ján Šilan, Juraj Svoboda - rendező és kiváló zenekar: Karel Adam, Eu-
gen Bunda, Jozef Sarközi, Viktor Adam, Ladislav Štud, Radovan Žiga, Vladimír Adam, Mikulaš 
Költő és mások.

Az Érsekújvári Gyermek Folklórfesztivál 25. évfolyamára a színház speciális premierrel ké-
szült - roma dalokkal, táncokkal és színházi zenekarral.
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SZERVEZÉSI INFORMÁCIÓK
XXV. NEMZETKÖZI RÉSZVÉTELŰ ÉRSEKÚJVÁRI GYERMEK FOLKLÓRFESZTIVÁL:

A XXV. ÉVFOLYAM FŐSZERVEZŐJE ÉS PROGRAMTANÁCSA:
Érsekújvár városa

Gyermek-, Ifjúság- és Felnőtt Művelődésért Társulás 
Novovital dotációs szervezet Érsekújvár

TÁMOGATÓK:
Pekáreň J. Oremus spol. s. r. o., Poľnohospodár  Nové Zámky a. s.,  

COOP Jednota Nové Zámky SD

MEDIÁLIS PARTNEREK:
Castrum Novum, Érsekújvári Televízió, Nitrianske noviny MY Naše novosti Nové Zámky, 

Naše novinky, Új Szó, Učiteľské noviny, Slovenský rozhlas

Mórinca néptáncsoport  - Nagykér Slovákia
A csoport 1996-ban alakult a Nagykér község és a helyi Csemadok kulturális szervezet 

égisze alatt azzal a céllal, hogy felelevenítse községünk népi hagyományait és értelmesen 
kihasználja gyermekeink szabadidejét. Nevét a falu területén lévő poros földterületről kapta, 
ahol a régi öregek valamikor mulattak, szórakoztak. Jeles felvidéki és magyarországi kore-
ográfusok segítségével a csoport sok hazai és külföldi fesztiváldíjat szerzett és több mint 
20 éves pályafutása alatt több egész estét betöltő gálaműsort rendezett a Felvidéken és az 
anyaországban egyaránt. Jelenleg kb. 50 aktív tagot számlál. A csoport jelenlegi koreográfu-
sai: Hutura Beáta és Molnár Bálint, vezetője Szabó Szilvia.



SZERVEZÉSI INFORMÁCIÓK A HAZAI CSOPORTOKNAK:
2019. szeptember 23., Béke mozi: Az Érsekújvári Zlatý levík 25 éve - gálaprogram

Kiállításmegnyitók: A VDAM Társulás évfordulója
 25 év az Érsekújvári Zlatý levíkben
 25. Érsekújvári Gyermek Folklórfesztivál

2019. SZEPTEMBER 27., PÉNTEK
 8:00 órától érkezés a főtéri Kultúrházba

I. gálaprogram:   Az Érsekújvári Zlatý levík és vendégei
1. fellépés: 9:00-10:00 óra: Érsekújvári Zlatý levík, Érsekújvári Matičiarik, Kis Zúgó, Mórinca
2. fellépés: 10:30-11:30 óra: Érsekújvári Zlatý levík, Kis Zúgó, Tögmagok, Kis Kópé, Kópé, Napsugár, 
Napraforgó, Mórinca
U.I.: A csoportok a kultúrház 1. emeletén található öltözőket használhatják.

II. gálaprogram:  Örömet osztanak itthon és külföldön 
15:00 óra: Lurex, Flamec Amirath

16:00 óra: Vienok Szerbia, Zespól Regionálny  Mietniowiacy Lengyelország,
17:00 óra: Táncház a Csemadokban: Belló Ógyalla, Kis Zúgó Érsekújvár, Tögmagok Érsekúj-

vár, Mórinca Nagykér, Garabonciás Folklór Egyesület Magyarország, Érsekújvári Matičiarik
18:30  Matičiarik, Nové Zámky
20:00 óra: Szüreti ünnepség

2019. SZEPTEMBER 28., SZOMBAT:
8:00 óra: gyülekező a főtéri Kultúrházban, fúvószenekar Komáromból

10:00 óra: Klien Ottokár, Érsekújvár polgármesterének beszéde
10:15 óra: Az új termés megáldása

10:30 óra: Szüreti felvonulás
10:30 óra: Fúvószenekar

11:30 óra: III. gálaprogram: Érsekújvári folkloristák
12:30 óra: Panoráma étterem - Klein Ottokár polgármester köszönti a folklórcsoportok vezetőit

13:30 óra: Érsekújvár énekese – népdalverseny

15:30 óra: IV. gálaprogram: Vendég a házba, Isten a házba
U.I.: A csoportok a kultúrház 1. emeletén található öltözőket használhatják.

Rossz időjárás, eső estén a fesztiválra a főtéri Kultúrház nagytermében kerül sor. 
Frissítő: Minden csoport a frissítőt a kultúrház bejáratánál veheti át.

20:00 óra: Szüreti ünnepség

Egészségügyi ügyelet Érsekújvárott
Felnőttek - telefonszám : 035 6400 765
Gyerekek - telefonszám : 035 6912 832

Rohammentők : 155



Tervezte, szerkesztette, összeállította:
dr. Dráfi  Ladislav

 Fényképek: 
A GYIFM Társulás archívuma,  Érsekújvár városa, Dušan Belaň, internet

Nyomda és grafi kai munkák: 
Tlačiareň Merkur,  s. r. o.,  Nové Zámky

Kiadó:
GYIFM Társulás,  2019. szeptember 27.

Mesto Nové Zámky
www.novezamky.sk

TÁMOGATÓK:

www.novovital.sk
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